

Ljubljanska banka – hvala, ker ti zaupam

Sem imetnik tekočega računa pri eni izmed poslovalnic Ljubljanske banke (v nadaljevanju LB). Vloge mojih prihrankov se obrestujejo po 7,5 % obrestni meri, kar je pri znani inflaciji naravnost smešno in upam trditi, da predstavlja obračunavanje takih obresti samo nepotrebno delo bančnim delavcem (sicer to sedaj delajo vse z računalniki).

– Če delavec, ki prejme OD (osebni dohodek) 200.000 dinarjev in se odloči, da ga bo hranil en mesec pri LB dobi za to od LB na koncu leta pripisane obresti 1.250, kar je ob vpisu obresti pri znani inflaciji povprečno 50 % manj vredno ali drugače povedano, za ta denar bi danes dobil nekaj več kot kg belega kruha, ob vpisu na koncu leta pa pol kg. Če pa bo tako nanoslo, da bo delavec svoj OD v višini 200.000 prenakazal in z njim poravnal svoje obveznosti, bo za obdelavo štirih položnic z zneski nakazila po 50.000 dinarjev plačal 2.000 din oz. več, kot bi dal za dva kg kruha. Če pa predvidevam, da bo prišel na LB zato, da bo poravnal svoje obveznosti in bo ugotovil, da je več kot 30 ljudi v vrsti pred njim, kar ni redko primer, bo pomenilo še eno uro ali več čakanja, to pa pomeni glede na višino njegovega OD 1.087 din na uro, k temu vračunamo še stroške mestnega avtobusa v dve smeri 480 din je to skupaj za dva kg kruha. Torej, kaj dobi občan od LB zato, ker zaupa, da lahko ona obrača ves mesec moj-tvoj denar? In tega ni malo, če vemo, da večina zaposlenih delavcev svoje OD prejema preko LB, njenih temeljnih bank in ekspozitur in da je več kot 800.000 zaposlenih v Sloveniji, da naj bi le-ti imeli povprečno 100.000 din na banki (izhajajoč iz tega, da trošijo OD skozi celi mesec), zneso to več kot 80 milijard din.

Želim pisati tudi v imenu tistih, ki ne vedo, kaj vse se lahko šteje za

krajo, zato sprašujem odgovorne ljudi pri LB, ker tisti, ki so pri okencih niso za vse to nič, ali zelo malo krivi.

Če se vam zdijo 7,5 % obresti še vedno realne, oz. če ste že razmišljali o tem, da bi bil že čas, da jih povisate.

Kaj je bil namen obračunavanja provizije na položnicah, morda novo odpiranje delovnih mest v LB? Sama vidim v tem negativni pojav predvsem pri dodatni obremenitvi delavcev, ki delajo z občani, da ne omenim negotovanja čakajočih v vrstah in menim, da k temu veliko pripomore obračunavanje provizije, kar v dohodku banke ne bi mogla trditi, da vam je to življenjsko važno.

Kaj bi se zgodilo v LB ali katerikoli drugi banki, če bi se vsi imetniki (občani) hranilnih vlog takih ali drugačnih odločili, da svojega težko prisluženega ali prihranjenega denarja, ne bi zaupali več takemu nesolidnemu partnerju, ki zaupane denarja ne ceni (kar je razvidno iz obrestne mere), svoje usluge zna pa zelo dobro zaračunati, pa čeprav jih zelo slabo opravi (vrste čakajočih pred okenci in negotujoči občani v dnevnem časopisu).

Nezaupanje občanov sta kronali z zadnjo znano afero z nakupovanjem menic Agrokomerca, kjer ste se izkazali kot amaterji v finančnem poslovanju. Koliko ste z nakupom nekritični menic zmanjšali vrednost denarja, ki smo vam ga zaupali, da ste ga tako negospodarno trošili?

Občani smo seznanjeni z nekritičnimi menicami Agrokomerca, toda predvsem bi želeli vedeti, koliko je še podobnih »Agrokomercev«, oz. še slabših naložb našega denarja?

Dodaten komentar ob tem prav gotovo ni potreben.

Neerina Kodarin

OZIMNICA 1987

Tako kot vsako leto je SIS za kmetijstvo in preskrbo občin mesta Ljubljana tudi letos pripravil ozimnico. Dogovorili so se, da bo prodaja ozimnice trajala od 14. septembra do vključno sobote, 17. oktobra na dogovorjenih in objavljenih prodajnih mestih. Organiziranih je 71 prodajnih mest in še dodatna štiri za krompir.

V naši občini bodo prodajna mesta:

ŠENTVID
SP Vižmarje-Vižmarska pot, E-market na Gmajni, Prušnikova.

ŠIŠKA
SP Trg Komandanta Staneta 6, SP Braneta Babnik, SP Celovška 104, SP Celovška 99, SP Derčeva 29, E-market Celovška 91, EC Koseze, EC Dravljje, Tržnica Šiška, Litostroj, SP Gorazdova 10, SP Trg komandanta Staneta, SP Gameljne, KPL Živ. trg tržnica Šiška.

MEDVODE
SP Sloga Komandanta Staneta 22, SP Preska, SP Svetje, SP Pirniče.

In s čim se bomo lahko založili?

Krompir: sorti igor in desire I. kvalitete, pakiran v vrečah po 30 kg, cena 180 din oz. 170 din/kg.

Jabolka I. kvalitete sorte jonatan, zlati delišes, rdeči delišes, cena 450 din/kg.

Za sorte ajdared, jonagold, gloster je cena 550 din/kg.
Ozimnična ponudba jabolk PIK VINKOVCI TOZD Borinci:
Za sorto jonatan je cena 320 din/kg. Za sorte zlati delišes, rdeči delišes, štajman 400 din/kg. Za sorte ajdared, jonagold, gloster, melrozi 500 din/kg.

Cebula sorti citaver in pogačar tehtano ali v vrečah po 10 in 20 kg I. kvalitete, cena 650 din/kg.

Kreditni pogoji
Ljubljanska banka – Gospodarska banka Ljubljana kreditira nakup ozimnice (sadje, krompir in paketi ETA) v znesku do 1/3 OD s predložitvijo predračuna OZD. Obrestna mera do 30. 9. 1987 znaša 92 %. Odplačilna doba je največ 10 mesecev.

Prodajna mesta in ostale podrobnosti pa lahko preberete v dnevnem časopisu.

Kako se bomo grel to zimo? – Odgovor smo poiskali v Kurivoprodaji, Komunalni energetiki in Plinarni

Grel se bomo, vendar ...

Pred nami so prvi jesenski dnevi, ko nas niti mesec dni več ne loči od ogrevalne sezone. Zato smo že zdaj čas izrabili za obisk pri dveh delovnih organizacijah v Ljubljani, ki skrbita, da so v hladnih mesecih naša stanovanja topla. Želeli smo zvedeti, kako se bomo ogrevali letos. O tem smo za pogovor najprej zaprosili direktorja trgovskega podjetja »Kurivoprodaja« Ljubljana, tovariša Toneta Podobnika. Na vprašanje, kako je poskrbljeno za trda goriva, je odgovoril:

»Lahko rečem, da je trenutno dovolj premoga, saj ga imamo na depozitu okrog 10.000 ton, kolikor ga nismo imeli menda že deset let, seveda pa primanjkuje določenih vrst v kosih in kockah zasavskega rjavega premoga in še nekaterih drugih, po katerih je stalno večje povpraševanje. Čeprav je tudi iz rudnika Banoviči kvaliteten, se ljudje neradi odločajo zanj, po mojem mnenju, ker ga niso vajeni. Zelo kvaliteten je pakirani premog iz rudnika Resavica in je zato tudi najdražji, saj stane kar 118.570 dinarjev za

tono,« je povedal. Hkrati pravi, da so se zaloge lahko tako povečale zato, ker smo premog uvozili iz Čehoslovaške, Vzhodne Nemčije in celo iz Avstralije, v kratkem pa pričakujemo premog tudi iz Sovjetske zveze. K temu so precej prispevali tudi višje cene, ker zdaj potrošniki kupujejo manjše količine kot včasih. To opažajo po tem, ker se število kupcev povečuje, količinska prodaja pa ostaja na dosedanjih ravni. Za dopolnilno ogrevanje so potrošniki izbrali peči na kurilno olje, ki je ta čas cenejši od premoga. Da je naenkrat dovolj premoga, smo izvedeli lahko tudi iz drugih virov, da ga rudniki vse do julija letos niso redno dobavljali predvsem zato, ker je bil rudniški prispevek za reprodukcijo določen 1.000 dinarjev na tono, ko pa se je ta prispevek za zasavskega premog povečal (beri cena) na 5.754 dinarjev in velenjski na 3.533 dinarjev pri toni, je bila dobava rednejša, zlasti pa zdaj, ko znaša za slovenske premoge 10.986 dinarjev pri toni.

Pri »Kurivoprodaji« smo slišali, da bukova drva potrošnikom lahko

sproti dobavljajo tako, kot jim jih pošiljajo njihovi dobavitelji.

Toliko o oskrbi s trdimi gorivi. Za gospodinjstva, ki so priključena na daljinsko ogrevanje in ogrevanje iz plinskega omrežja, pa smo se zaradi informacij zglasili še v delovni organizaciji »Energetika« Ljubljana, TOZD »Komunalna energetika« pri ing. Petru Bergmanu, vodji sektorja distribucije.

Tako v naši Toplani v Šiški, kot v Termoelektrarni in toplarni Moste imamo zagotovljene zadostne količine goriv za proizvodnjo,« nam je zatrdil ing. Bergman.

Pozanimali smo se tudi, ali v teh časih krize z energijo morda kaj razmišljajo tudi o racionalnejši izrabi toplotne energije pri ogrevanju individualnih prostorov s števci po stanovanjih. Marsikdo bi se namreč odpovedal ogrevanju spalnic in podobnih prostorov, če bi se mu to poznalo pri računu in plačilu stroškov, ali pa bi se morda zadovoljil z nižjo temperaturo v teh prostorih. Odgovoril je, da je to dokaj zapleten problem in da se podobni poskusi v

nekaterih drugih državah niso obnesli. Sicer pa imajo stanovalci že sedaj možnost vpliva na racionalno porabo, je dejal, saj so pri 80 % porabnikov vgrajeni skupinski toplotni števci, na primer v stanovanjskih blokih tako kot v zasebnih zgradbah. Na koncu je izbral to priložnost za priporočilo vsem odjemalcem, da že zdaj poskrbijo za brezhibnost notranjih toplotnih naprav, da že v začetku ogrevalne sezone ne bo prihajalo do ogrevalnih izpadov.

V TOZD Plinama pa smo se pogovarjali s tehničnim vodjem, inženirjem Janezom Mikličem. Zadnje leto je bila oskrba s plinom, ki nam ga dobavlja Petrol tako kot za celo Slovenijo, z uvozom iz Sovjetske zveze, zelo redna, je dejal, zato pričakujemo, da bo po sklenjenih pogodbah tudi letos nemotena. Tudi tovariš Miklič je pozval vse uporabnike, da še pred ogrevalno sezono opravijo pregled naprav za odpravo možnih napak, ki naj jih odpravijo pooblaščenji servisi.

Ivo Osolnik